



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Среда, 14 марта, 2018 год

№ 44

(29680)



ГЛАВНОЕ

Посевная начнётся рано



В фермерском хозяйстве обновился парк техники.



Виктор Гросс рассказал о подготовке к посевной.

Аграрии Табунского района, одного из самых засушливых в крае, еще до начала мая готовы выйти в поле, чтобы максимально сохранить накопленную за зиму влагу и добиться хорошего урожая.

По словам Сергея Герстнера, начальника управления сельского хозяйства администрации этого района, в прошлом году по общим индикативным показателям в растениеводстве и животноводстве в Западно-Кулундинской зоне Табунский район вышел на первое место. Немалую роль в успехах района сыграла господдержка, аграрии активно пользуются всеми ее видами, в том числе и в подготовке к предстоящей посевной. В зоне рискованного земледелия она особенно важна. В этом году фермеры уже закупили 45 тонн элитных семян пшеницы. Это очень выгодно, поскольку государство компенсирует 12 тыс. рублей, притом что максимальная стоимость тонны – 14 тысяч рублей. Запасено



В мастерской кипит работа.

220 тонн минеральных удобрений. Без них в данной климатической зоне не обойтись. В прошлом году по так называемой программе 1432 аграрии закупили 8 единиц техники. Всего в Табунском районе 32 хозяйства, которые занимаются растениеводством. Все они, по мнению Сергея

Герстнера, крепко стоят на ногах и, как бы ни складывалась ситуация на зерновом рынке, будут продолжать сеять пшеницу, подсолнечник, овес, как и прежде, работая над качеством зерновых и масличных культур, потому что ничего другого там попросту не вырастет. Хотя в этом году

часть угодий фермеры хотят занять в качестве эксперимента чечевицей. – Судя по всему, – рассуждает Сергей Владимирович, – посевная выдвнется ранней, и, вероятнее всего,

«Степное» Табунского района пока-зал нам мастерские, в которых рабочие готовят технику к посевной. Несложные детали вытачивают на токарных станках советского произ-

В ПРОШЛОМ ГОДУ ПО ОБЩИМ ИНДИКАТИВНЫМ ПОКАЗАТЕЛЯМ В РАСТЕНИЕВОДСТВЕ И ЖИВОТНОВОДСТВЕ В ЗАПАДНО-КУЛУНДИНСКОЙ ЗОНЕ ТАБУНСКИЙ РАЙОН ВЫШЕЛ НА ПЕРВОЕ МЕСТО.

ко второй половине апреля будем готовиться к выходу на поля, начнем закрывать влагу. В этом году в полях снега недостаточно, поэтому посевная пройдет удачно, если сельхозпредприятия проведут раннее боронование на 100 процентах пашни. А потом будем ждать дождя. Понимают это и фермеры, именно поэтому машинно-тракторный парк в районе уже готов на 90 процентов, почвообрабатывающая и посевная техника – на 60 процентов. Виктор Гросс, заместитель директора по производству хозяйства

водства, купленных предприятием по случаю в разных регионах. – У нас 7 тяжелых тракторов, 5 МТЗ, 6 зерноуборочных комбайнов, 1 телескопический погрузчик и самоходная жатка. В основном отечественная техника, но сейчас начали процесс технического перевооружения. В прошлом году мы купили самоходную жатку «Макдон» и импортный телескопический погрузчик, – рассказывает Виктор Гросс.

(Окончание на 2 стр.)

Сотрудничество расширяется

«Источник плюс» и Бийский олеумный завод договорились о поставках своей продукции в Республику Беларусь. Подробности недавнего визита белорусской делегации во главе с министром промышленности Виталием Вовком сообщил журналистам вице-губернатор Виктор Мецераков. По его словам, удалось договориться о поставках систем порошкового пожаротушения производства бийской компании «Источник плюс» для предотвращения возгорания на бурильных установках концерна «Белнефтехим». Бийские системы пожаротушения уже испытывали на 200-тонных БелАЗах, где они себя хорошо зарекомендовали.

Также представителей концерна заинтересовала присадка «Цитол», которую производит Бийский олеумный завод. Беларусь готова приобрести ее в количестве не менее 2 тыс. тонн в год для повышения цетанового числа в дизельном топливе. Традиционно в ходе переговоров обсуждали тему сельхозмашиностроения. Вице-губернатор отметил, что у краевых властей есть огромное желание поддержать АМЗ, поскольку это единственное в России предприятие, выпускающее экономичный рядный двигатель.

Кроме того, гости общались с представителями белокурихинских санаториев, обсудив варианты возможного сотрудничества, например, постройку санатория на площадке «Белокуриха-2».

Евгений ШУМИЛОВ

Большая школа для маленького села

На капремонт школы им. Анатолия Карпенко, которая находится в небольшом селе Нижняя Суетка Суетского района выделено 30 млн рублей в рамках губернаторской программы «80х80».

В школе заменили оконные блоки, пол, системы отопления и канализации, электропроводку, провели внутренние отделочные работы, сообщает Минобрнауки Алтайского края. В 2018 году планируют отремонтировать крышу, обшить стены сайдингом, благоустроить территорию образовательного заведения. Также рабочие займутся озеленением и сооружением тротуаров.

«Радует, что руководство Алтайского края проявляет такую заботу о жителях нашего района», – сказала директор школы Жанна Почесюк.

В целом, в крае в 2018 году на строительство и ремонт школ, детских садов и учреждений дополнительного образования выделят 2 млрд рублей.

Алёна ИВАНОВА

О безопасности на дорогах

Сегодня, 14 марта, с 17 до 18 часов состоится «прямая линия» с руководителем ГАИ Алтайского края Петром Богомоловым.

По телефону 8 (385-2) 39-77-05 жители края смогут получить компетентные ответы по вопросам организации безопасности дорожного движения в регионе, высказать предложения по совершенствованию деятельности Госавтоинспекции. А также об участии в ее работе жителей Алтайского края.

Олег АНТОНОВ

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ЦИФРА

11 ТЫСЯЧ ТОНН МИНЕРАЛЬНЫХ УДОБРЕНИЙ ЗАПАСЛИ АГРАРИИ КРАЯ

К предстоящей посевной крупные партии приобрели уже сельхозтоваропроизводители Павловского, Смоленского, Первомайского, Тогульского и Зонального районов. Поставки в хозяйства продолжаются. В Минсельхозе региона отмечают, что активизации закупок способствовало оперативное предоставление аграриям господдержки. В этом году финансирование погектарных субсидий началось еще в январе.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Книги, подающие пример

14 Сегодня в России отмечают День православной книги.

Праздник отмечается с 2010 года и приурочен к дате выпуска книги Ивана Фёдоров «Апостол», которая считается первой печатной православной книгой на Руси. К этому дню в городах и селах Алтайа подготовлены праздничные мероприятия. Так, воспитанники воскресной школы Алабацкого храма в с. Кулунда рассказали своим друзьям об авторах православных книг, писателях и поэтах – иеромонахе Романае (Александр Матюшин), монахе Варнаве (Евгений Санин), Николае Кольчиче. «Ребята говорили о том, что такое хорошая православная литература. По их мнению, это произведение, не читающее нотаций, но дающее пример, способные научить честности, милосердию, отваге», – рассказывает газета «Новости Кулунды».

АКТУАЛЬНО

Кто голосует первым?

В Алтайском крае проходит досрочное голосование на выборах президента России.

Отдать свой голос раньше установленного срока, то есть 18 марта, смогут только жители отдаленных, труднодоступных сел, где проживает менее ста человек, и с которыми практически нет транспортного сообщения.

Об этом на пресс-конференции журналистам рассказала председатель Избирательной комиссии Алтайского края Ирина Акимова. По ее словам, до некоторых сел членам избирательной комиссии придется добираться на снегоходах и даже на вертолете. 12 – 13 марта досрочное голосование прошло в поселках Тигирек и Генералка Краснощековского района. Там проживает 63 избирателя.

15 марта члены комиссии побывали в селе Кедровка Ельцовского района, где голосуют восемь местных жителей. А на 17 марта назначен выезд в поселок Андреевский Змеиногорского района, в котором и вовсе зарегистрировано четыре избирателя. Председатель крайизбиркома отметила, что всего в Алтайском крае смогут проголосовать 1 870 841 избиратель. В единый день голосования, 18 марта, свои двери откроют 1811 участковых



18 марта в крае откроются 1811 избирательных участков.

избирательных участков. Часть из них будут работать в местах временного пребывания избирателей.

Так, 15 избирательных участков временного типа созданы на базе учреждений здравоохранения (11 – в Барнауле, 3 – в Рубцовске, 1 – в Алейске), еще четыре традиционно работают на площадке санаториев в Белокурихе и один – в сизо №1 Барнаула.

– Территориальные и участ-

ковые избирательные комиссии начиная с этой недели активно занимаются вопросами, связанными с подготовкой избирательных бюллетеней для голосования с учетом тех норм, которые установил Центризбирком РФ, – сообщила Ирина Акимова. – Избирательный бюллетень – общий для голосования. Фамилии кандидатов в нем указаны в алфавитном порядке. Сам бюллетень зеленоватого цвета. Такой оттенок ему прида-

ет специальная сетка, которая является одним из способов обеспечения защиты от подделок. Второй формой защиты станет наклеенный в левый верхний угол бюллетеня знак-марка. На него наносится печать, закрепленная подписями двух членов участковой избирательной комиссии.

По словам Ирины Акимовой, двести избирательных участков Алтайского края в день выборов будут использовать электронные урны для голосования. Комплексами обработки избирательных бюллетеней (КОИБ-2010) оснащается каждая вторая избирательная комиссия в Бийске, Рубцовске и Новоалтайске.

– В настоящее время мы завершили процесс обучения операторов таких комплексов обработки, провели соответствующие процедуры тестирования, – пояснила председатель крайизбиркома. – Кроме того, на избирательных участках, за исключением тех, которые работают с КОИБами, в день выборов будет использоваться технология изготовления протоколов участковых избирательных комиссий с использованием машинчитаемого кода (QR-код) для дальнейшего ускоренного ввода данных в базу ГАС «Выборы».

(Окончание на 3 стр.)

2018МАРТА
ВЫБОРЫ
ПРЕЗИДЕНТА
РОССИИ

Уважаемые читатели!
Редакция газеты «Алтайская правда» информирует о том, что идет **ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ** на 2 полугодие 2018 года.

ПОДПИСКУ можно оформить **В ЛЮБОМ** почтовом отделении по ценам прошлого полугодия.

50300 индекс	(без официальных документов)	528 руб. на 6 месяцев
50303 индекс	(с официальными документами)	990 руб. на 6 месяцев

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер северо-восточный, 3-8 м/сек, без осадков, сильная гололедица, утром – изморозь, туман.	
	-4° -9°	-4° -6°
в последующие двое суток в крае		
15 марта	ночь Ветер восточный, 3-8 м/сек, без осадков, сильная гололедица, изморозь, туман.	
день	-11° -16°	
	-1° -6°	
16 марта	ночь Ветер юго-западный, 3-8 м/сек, без осадков, сильная гололедица, изморозь.	
день	-7° -12°	
	-4° +1°	

ЖКХ

Выявлять лучшие практики

Только проявляя активность и находя общий язык с руководством управляющей компании (УК), владельцы квартир могут решать проблемы, возникающие при эксплуатации своей многоэтажки. К такому мнению пришли участники дня открытых дверей, который прошел в последний зимний день в барнаульской управляющей компании «Строитель» и еще в 84 УК алтайских городов.

Собственники жилья шли за консультациями в офисы управляющих компаний. В части из них побывали представители Государственной инспекции Алтайского края, чтобы ответить на интересующие граждан вопросы.



Ремонт домов – общая забота жильцов и управляющих компаний.

ПРОБЛЕМЫ И ДОСТИЖЕНИЯ

В коридоре офиса одной из лучших в Барнауле управляющих компаний «Строитель» было многолюдно. Пришли наиболее активные жильцы, чтобы узнать, когда ждать ремонта в их домах, планируется ли снижение тарифов, и пообщаться с руководителем Государственной инспекции Алтайского края Андреем Степановым.

Второй раз там проходит день открытых дверей с участием руководителей Госинспекции. И это не случайно. На сегодня УК обслуживает более 160 тысяч квадратных метров жилья. Оценивая текущий отопительный сезон, директор «Строителя» Александр Радин сказал, что зимний период его команда отработала достойно, никого не заморозила, аварийных ситуаций не было.

Но есть проблемы, которые управляющей компании решить не под силу. Например, эксплуатируемые дома достаточно старые и в них проектировщики не предусмотрели возможность постоянной циркуляции горячей воды. Чтобы дождаться нужной температуры, приходится долго сливать, это приводит к непродуктивным затратам. Такая ситуация, по словам Александра Радина, наблюдается в 70% жилого фонда Барнаула и тем более в других городах.

В Барнауле принята пятилетняя программа, предусматривающая

реконструкцию системы горячего водоснабжения Ленинского и Индустриального районов, но из-за недостатка средств она до сих пор не выполнена. А по другим районам города такой программы вовсе нет.

Или взять вывоз мусора. В связи с ростом тарифов на его прием на полигонах ТБО барнаульцам теперь приходится платить за него вдвое больше, хотя в абсолютном выражении это небольшие суммы. Скажем, платили сто рублей с семьи, стали – двести. «Конечно, мы не хлопаем в ладоши, но куда деваться, выбора нет», – констатирует Зоя Васильевна, жительница соседней многоэтажки. – Проблема еще в том, что в наши контейнеры стружат свой мусор соседи из частного сектора не платя за него вовсе. Как с ними бороться, не знаю.

У нас вывозом ТБО занимается компания «Механизатор», – объясняет Александр Радин. – Мы просим ее активнее заключать договоры с владельцами участков на вывоз мусора, тогда им незачем будет носить нечистоты в наши контейнеры».

Поговорили и о хорошем. Например, о том, что планы по текущему ремонту жилья выполняются. «Строитель» чинит подъезды, козырьки, кровли, водосточные системы. Та же Зоя Васильевна вспомнила, как в прошлом году собралась стеклить балкон, но над ним плита была в ды-

200

УПРАВЛЯЮЩИХ КОМПАНИЙ РАБОТАЮТ В КРАЕ

рах. Обратился в управляющую компанию, там согласились, что плиту надо реставрировать. «Мне ее бесплатно и качественно отремонтировали, прямо как новенькая», – благодарит владелица квартиры. Общедомовые нормативы последнее время сократились. Но председатель домового комитета дома № 131-а на улице Георгия Исакова Игорь Кривоногов объясняет, что их размер зависит от порядочности жильцов. С 20 по 23 число каждого месяца собственники должны подавать показания своих счетчиков воды. Управляющая компания учитывает данные общедомового счетчика, а поскольку 30–36% жильцов показания не сообщают, то возникает разница, за которую приходится рассчитываться остальным. Не подают сведения те владельцы, в квартирах которых проживает больше людей, чем прописано. При этом те, кто платит, не хотят искать справедливости, заставлять неплательщиков

рассчитаться. Они даже на собрание выйти из своей квартиры не хотят. «У нас уже дом старый, хотел поменять козырьки над подъездами, чтобы не дай бог кому на голову не свалились. 90% жильцов согласились. Мы с помощью ЖЭУ отстранили. Сейчас одна бабушка подала на меня в суд, требует вернуть всё как было», – возмущается домком.

Еще один болезненный вопрос для крупных городов – нехватка парковок. Автовладельцы не знают, куда приткнуться свою машину, заезжают на газон, жильцы их за это ругают. «Чтобы смягчить ситуацию, мы с управляющей компанией придумали расширить дорогу возле нашего дома. Для этого требовалось 350 тысяч рублей. Но где их найти, если у нас всего 100 квартир? Мы сегодня не можем собрать по 100 рублей на спил деревьев, – разводит руками Игорь Кривоногов. – Чтобы капитально отремонтировать крышу 6-подъездного дома, по моим расчетам, надо 6–8 млн рублей. За 10 лет мы по программе капитального ремонта соберем всего 2,5 млн рублей. Казалось бы, надо увеличивать сборы, но как увеличить, если 60% жильцов пенсионеры?»

В то же время старшая по дому № 50-а/1 на ул. Советской Армии Галина Попова надеется, что этим летом у них будет ремонт подъездов и крыши. Изначально он планировался в 2026 году, но

удалось собрать средства на экспертизу крыши, и забрехала надежда.

НАЛАЖИВАЙТЕ ДИАЛОГ

В крае работает более 200 управляющих компаний. И успех их деятельности во многом зависит от деловых и личных качеств директоров УК, считает Андрей Степанов, руководитель Государственной инспекции Алтайского края.

Немало управляющих компаний, к которым у Государственной инспекции есть претензии по качеству выполнения работ, взаимоотношению с собственниками жилья. «Если они не могут решить свои вопросы, то обращаются в Госинспекцию и мы вынуждены вмешиваться. Это неправильно», – уверен Андрей Степанов. – Лучше, когда жильцы проблемы решают с управляющей компанией, как это происходит в УК «Строитель». Наладить такой диалог призваны дни открытых дверей, чтобы было понимание, кто за что отвечает».

Но руководитель Госинспекции края предупреждает жильцов, что требовать от УК можно не больше, чем они должны делать по закону. Жилой фонд, которым компании управляют, далеко не новый и требует постоянного вложения средств. Это многие жильцы не хотят учитывать, выдвигая претензии. К тому же многие собственники квартир думают, что их проблемы кто-то должен решать за них. Полагают, что зона ответственности заканчивается порогом квартиры, а с неполадками в остальной части дома разберется управляющая компания. «Но для этого нужны волеизъявление всех собственников и их финансовый ресурс», – объясняет руководитель Госинспекции края. – И требуется помощь домкомов, чтобы понуждать жильцов ответственно относиться к общедомовому имуществу». К сожалению, нередки ситуации, когда в доме нет инициативного, ответственного человека, способного аккумулировать мнения граждан.

В то же время задача Госинспекции края – выявлять лучшие практики решения коммунальных проблем и транслировать их другим УК. «И в этом нам помогают такие управляющие компании, как «Строитель», – признался Андрей Степанов.

Евгений ШУМИЛОВ,
Олег БОГДАНОВ (фото)

АПК

Посевная начнется рано

(Начало на 1 стр.)

Основная специализация предприятия – растениеводство. Выращивают преимущественно пшеницу и подсолнечник. Посевные площади составляют 3,5 тысячи гектаров. Выбор культур продиктован климатическими особенностями зоны, в которой часто случаются засухи. Фермер считает, что новомодную сою или распеять по этой причине экономически нецелесообразно, а вот чечевичу решили в этом году попробовать на площади 1000 гектаров.

В хозяйстве выращивают пшеницу преимущественно третьего класса, которую еще называют продовольственной. Она в основном идет на муку, поэтому все местные элеваторы охотно ее покупают.

Несмотря на близость железной дороги, мы отправляем зерно на ближайшие элеваторы, – поясняет фермер.

Урожайность пшеницы в прошлом году оказалась на уровне 15 центнеров с гектара, что для данной климатической зоны совсем неплохо. В среднем цена реализации пшеницы в прошлом году со-

ставила 6700 рублей за тонну. С ценами предыдущего года не сравнить, на ситуацию на зерновом рынке повлиял большой урожай. По этой же причине местные фермеры лучшей цены ждать не стали, продали все, как говорится, с колес, чтобы весной были средства на удобрения и ГСМ.

Что касается подсолнечника, то он в хозяйстве двух видов – 50 процентов гибридов для нужд собственного производства масла, 50 процентов – кондитерские сорта, крупноплодные, которые калибруются для жарки. Года два назад начали выпуск нерафинированного подсолнечного масла. Сейчас налаживают сбыт, уже подписали договор с крайпотребсоюзом, будут продавать масло в сети райпо. Собственное производство затеяли неспроста, в прошлом году из-за большого урожая подсолнечника цены на него упали до 12–13 тысяч рублей за тонну, поэтому фермеры решили повысить рентабельность культуры за счет производства масла. А пока переработанные семечки лежат на складах, ждут лучшей цены либо на подсолнечник, либо на масло.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА

МЕДИЦИНА

Седьмое чудо

Седьмой ребенок появился на свет в семье жителей Барнаула Алексея и Любови Назаровых. Девочка родилась в краевом перинатальном центре «ДАР», где мама находилась под постоянным наблюдением врачей из-за своего редкого заболевания – болезни Виллебранда.

В краевом Минздраве рассказали, что родители назвали дочку Ниной. Она стала четвертой девочкой и седьмым ребенком в семье Назаровых. Глава семейства – иерей Алексей Назаров был проректором по воспитательной работе Барнаульской духовной семинарии, служил в храме во имя иконы Божией Матери «Иверская». Его супруга Любовь преподает в воскресной школе церковнославянский язык, а для души играет на фортепиано.

Помогала семье Назаровых заместитель главного врача по акушерско-гинекологической помощи Оксана Чекрий. По ее словам, заболевание крови, которое диагностировано у многолетней мамы, опасно тем, что характеризуется возникновением эпизодических спонтанных кровотечений. Встречается довольно редко, где-то один раз на 10–20 тысяч родов.

Любовь Назарову консультировали врачи-гематологи из Краевой консультативной поликлиники. В перинатальном центре женщина была под пристальным наблюдением врачей отделения патологии беременности. Именно они определили тактику ведения беременности и родоразрешения – оптимально для пациентки и ее будущего ребенка.

Мария СТРЫГИНА

СПРАВКА

В крае продолжается подготовка к посевной. Регион полностью обеспечен семенами по всем видам культур. Кроме того, аграриям направлено 1,1 миллиарда рублей господдержки на разные направления по растениеводству и животноводству. Продолжается заготовка минеральных удобрений, формируются запасы торфяно-смазочных материалов, ведется подготовка парка техники.

ПРИОРИТЕТЫ

На «кухне» профессионалов

В Алтайской академии гостеприимства открылась новая технологическая лаборатория «Учебная кухня ресторана».

На ее полное оснащение профессиональным оборудованием из краевого бюджета выделено без малого 8 миллионов рублей. Преподаватели академии говорят, что сейчас у них есть абсолютно все для обучения поварскому делу: от шкафов шоковой заморозки, профессиональных индукционных плит и нескольких пароконвектоматов до всевозможных «мелочей» вроде соковыжималок, овощерезок и аппарата для приготовления кофе на песке. Одновременно в новой лаборатории могут заниматься 12–13 студентов.

– Мы закупили оборудование и инвентарь буквально по списку: руководствовались стандартами чемпионата WorldSkills и российского списка самых востребованных специальностей топ-50, – рассказала нам старший мастер академии Татьяна Антонова, являющаяся главным региональным экспертом по стандартам WorldSkills в компетенции «Поварское дело». – Сейчас к оборудованию и даже к его расстановке в лаборатории предъявляются очень строгие требования. Регламентируется все вплоть до количества инвентаря и даже отдельных разновидностей посуды.

В числе ценных приобретений – аппарат, в котором блюдо готовится длительное время при температуре 55–56 градусов (по словам Татьяны Антоновой, сувид относится к так называемой молекулярной кухне). Раньше в академии собственного аппарата не было и к конкурсам профессионального мастерства студенты вынуждены были готовиться на оборудовании предприятий



Директор академии гостеприимства Валентина Косинова показывает Надежде Капуре новое оборудование.



Бывший выпускник академии, а ныне директор ресторана «Вельвет» Алексей Ануфриенко провел мастер-класс для студентов.

До 2020 года, по словам Надежды Капур, подобные площадки должны открыться еще в 12 учреждениях профессионального образования.

она реализует как ресурсный центр, – сказала на открытии лаборатории зампред краевого правительства Надежда Капура. – Система среднего профессионального образования сегодня претерпевает значительные изменения. Благодаря тому, что губернатор уделяет этому большое внимание, мы имеем возможность открывать такие лаборатории и готовить профессионалов высокого качества для сервиса и общественного питания Алтайского края.

До 2020 года, по словам Надежды Капур, подобные площадки должны открыться

еще в 12 учреждениях профессионального образования. – Я сам окончил эту академию семь лет назад, и за эти годы здесь все очень изменилось, – рассказал нам шеф-повар барнаульского ресторана «Ку-Ку Дым» Артем Агафонов. – Когда я учился, были еще старые плиты, а сегодня я вижу здесь очень достойное современное оборудование, которое даже не в каждом ресторане Барнаула встретишь, потому что не все его понимают, как это удобно. Зато педагоги не поменялись, и я не удивлен – мне безумно приятно их видеть!

– Это оборудование так серьезно сказывается на результатах работы повара? – спрашиваем Артема.

– В принципе, хороший повар может готовить на чем угодно. Но это оборудование сказывается на скорости приготовления, очень облегчает работу, и к тому же в нем учтены современные требования по энергопотреблению.

Кстати, в день открытия лаборатории еще один бывший выпускник, а ныне ведущий партнер академии по проведению конкурсов и олимпиад профмастерства, директор ресторана «Вельвет» Алексей Ануфриенко провел для студентов мастер-класс (готовил салат с говядиной и овощами). Открытие такой же оснащенной лаборатории для кондитеров – дело ближайших месяцев, говорит Татьяна Антонова.

Любовь НАРПОВА,
Татьяна КУЗЬМИЧ (фото)

НОВОСТИ

Экологичное решение

Бийский котельный завод выпустил новую линейку газомазутных горелок для котельных. Новинки позволят снизить выбросы вредных веществ в атмосферу, а также уменьшить образование сажи.

Горелки отличаются возможностью раздельного и совместного сжигания нестандартных видов топлива, например, коксового газа, печного топлива, смешанных газов, сообщают на заводе.

Новая линейка горелок снизит выбросы оксидов азота и других вредных продуктов сгорания.

Летний ремонт

Здание Бийского государственного колледжа на ул. 8 Марта собираются отремонтировать.

Подрядчику предстоит заменить системы охранно-пожарной сигнализации, отопления, вентиляции, освещения, также в списке отделочные работы, демонтаж и ремонт кровли.

Планируется, что работы должны занять четыре месяца. Подробности – в ближайшем номере.

Заринск готовится к паводку

В Заринске идет подготовка к весеннему паводку.

Управляющие компании организовали очистку дорог, обочин, придомовых территорий для беспрепятственного стока талых вод по территории города. Проведенные работы должны также предотвратить подтопление подвалов.

Алёна ИВАНОВА

Умники и умницы избирательного права

В Рубцовске прошел зональный конкурс на лучшую работу по вопросам избирательного права и избирательного процесса «Нам выбирать будущее», который проводит Избирательная комиссия Алтайского края.

24 участника из школ, вузов и ссузов Рубцовска, Горняка, Рубцовского, Локтевского, Горьковского и Поспелихинского районов защитили свои проекты перед жюри.

Среди учащихся школ в номинации «Исследовательская работа» первое место занял одиннадцатиклассник Озимовской школы Поспелихинского района Павел Тончик. Он представил доклад об электоральных предпочтениях и гражданской активности родителей учеников родной школы.

Лучший компьютерный проект «Интеллектуальная игра «Умники и умницы избирательного права» оказался у ученицы восьмого класса рубцовской гимназии № 3 Софьи Подчасовой.

У студентов победила Кристина Дрюпина из Рубцовского института (филиала) Алтайского государственного университета. Тема ее работы – «Молодежь и ее участие в выборах».

Людмила МАКОВЕЦКАЯ

О регистрации собственности

В Росреестре ответят на вопросы о регистрации прав собственности и постановке на кадастровый учет земельных участков в ходе «прямой линии».

15 марта с 9 до 10 часов по телефону (8-3852) 29-17-41 руководитель Управления Росреестра по Алтайскому краю Юрий Калашников ответит на вопросы о порядке и сроках оказания государственных услуг через МФЦ или электронные сервисы, в том числе регистрации прав собственности и постановке на кадастровый учет земельных участков.

Олег АНТОНОВ

РАКУРС



Наши сети притащили...

Борьба за электорат достигла своего апогея – даже просторы Интернета ей малы. Чтобы оттяпать у конкурента сотню-другую голосов, тролли всех мастей запускают в эту воду рыбку одна жирнее другой. Но не спешите верить всему, что видят ваши глаза. Перепроверьте «сенсацию», а вдруг улов этот из породы дезы обыкновенной.

Казалось бы, чего проще. Изучил программу кандидатов – проголосовал за лучшего. Но если бы в России все шло так легко и линейно, наверное, это была бы какая-то другая страна – не мы. Чего только не несут нынче на берег соцсети – от насоро стряпаных международных скандалов до мелочи пузатой, но хайповой. Автор таких вестей существовало многоликое и разноязычное, с повторяющимися то и дело именами и назойливой заботой о нас, несведущих. Троллю не важно, из чего сооружат сенсацию, годятся и печаль мамы больного ребенка, и безобразное поведение пьяных НЛО в прошлую среду. Здесь не достоверность нужна, а громкость, чтобы оторвала армия пользователей. Хорошо бы еще включить мнение важного эксперта, лучше если это будет актер, музыкант, художник – они ведь у нас якобы лучше всех разбираются в политике и знают о делах страны даже то, чего не знают ее руководители. Все, народ с энтузиазмом жмет кнопку «поделиться» – так вот оно чё, Михалыч... Цель достигнута, политический конкурент повержен. Сиди себе, лайки абсурда подсчитывай. Вездесущая рука Запада? Вы о чем? Наступая то и дело на свои же грабли, мы поднатерли так, что и без внешних «помощников» прекрасно справляемся... Меж тем отличить истину от дезы просто. Роскомнадзор в канун знакового для России события даже памятку выпустил, простую, в три клика. Если сомневаетесь в достоверности новости, найдите первоисточник (ссылки прилагаются), прочтите, осмыслите и только потом решайте, отправить ее другим или убить. Это вопрос нравственный. Ведь на избирательный участок каждый должен идти с ясной головой и чистой совестью. Слишком многое в нашей жизни зависит от выбора, который мы сделаем в ближайшее воскресенье. И это – не фейк.

Тамара ПОПОВА

ТРАНСПОРТ

Летим в Татарстан



7 марта в Международном аэропорту Барнаул им. Г.С. Титова совершил первую посадку борт рейса Казань – Барнаул – Казань авиакомпании «ЮВТ Аэро».

Обычно у нас перелеты занимают два часа, этот дился немногим более трех часов, – говорит командир воздушного судна Артур Газизов. Самолет CRJ-200 – машина скоростная, перевозит 50 пассажиров, средняя скорость 800–850 километров в час в зависимости от ветра. Высоту держим 10 тысяч метров при максимальной 12 500 метров. Техника кандаская, проверенная, жалю на нее нет.

Первый рейс нового маршрута доставил в Барнаул двух пассажиров, а вот обратно в Казань улетело уже 15. Одним из них стал регулярно посещающий Татарстан по служебным делам Андрей Березовский. По словам Андрея, о новом рейсе он узнал случайно, но оценил его достоинство практически сразу же.

– Чем в поезде трястись двое суток, лучше так, – улыбается он. – Цена авиабилета на этот рейс даже ниже, чем место в купе поезда. Летал я в Казань раньше через Мо-

Цена авиабилета на этот рейс даже ниже, чем место в купе поезда.

сков, это быстрее, чем по железной дороге, но и дороже значительно. Поэтому такой вариант выглядит самым оптимальным. Считаю, что этот рейс будет востребованным.

Как отмечает генеральный директор ОАО «Авиапредприятие «Алтай» Виталий Архипенко, возможность организации авиарейса Казань – Барнаул – Казань рассматривалась давно, но дело значительно продвинулось вперед после сентябрьской встречи губернатора Алтайского края Александра Карлина и главы Татарстана Рустама Минниханова, которые обговорили условия выполнения такой задачи. Рейс данного сообщения будет способствовать развитию и укреплению межрегиональных связей. Это главная причина его открытия.

– Такие взаимоотношения поддерживаются средствами из федерального бюджета и бюджетов регионов, – рассказал Виталий Архипенко. – Авиация – дело дорогое, и без такой

поддержки, при финансовой нагрузке только на пассажира, межрегиональные рейсы в настоящий момент в принципе невозможны. В данном случае на субсидирование маршрута из федерального источника, а также из бюджетов Республики Татарстан и Алтайского края было направлено 40 миллионов рублей.

В дополнение к этому нужно сказать, что всего из краевого бюджета на субсидирование авиарейсов в 2018 году выделено 30 миллионов. Также на данный момент ведутся переговоры по возобновлению авиарейса Барнаул – Томск.

Полеты по направлению Казань – Барнаул – Казань будут осуществляться один раз в неделю, а с 1 мая в два раза чаще, так как в Казани запланировано шесть матчей чемпионата мира по футболу-2018, что повысит спрос на авиабилеты. С 1 сентября и до конца года в расписании снова будет один регулярный рейс в неделю в Татарстан и обратно.

Константин СОМОВ

ОБРАЗОВАНИЕ

Пять прорывных направлений

Алтайский государственный технический университет намерен стать опорным в регионе. О том, какие шаги предпринимает вуз для достижения цели, рассказал ректор Андрей Марков.



Андрей Марков уверен: у технического вуза есть все шансы для того, чтобы стать опорным.

О ПОКАЗАТЕЛЯХ МОНИТОРИНГА

Полгода Андрей Марков исполнял обязанности ректора АлтГТУ. С 1 марта приставка «и. о.» снята. На днях Андрей Михайлович встретился с журналистами и рассказал, в каких направлениях будет работать университет в дальнейшем. Напомним, сегодня в вузе и его филиалах-институтах – RUBCOBском индустриальном и Бийском технологическом – учащаются более 12 тысяч студентов. Профессорско-преподавательский состав насчитывает тысячу человек.

– Выполняем показатели мониторинга, необходимые для развития успешной деятельности вуза. Сегодня перед нами стоит важная задача – привлечь абитуриентов с высокими баллами по ЕГЭ. 24 марта в АлтГТУ состоится день открытых дверей. Прикладываем много усилий для того, чтобы старшеклассники с достойным багажом знаний приходили именно к нам. Ведется большая довузовская подготовка. Например, в 2017 году открыли центр для одаренных детей и центр молодежи «Ползунов». Плюс мы ежегодно проводим инженерные олимпиады, где выявляем лучших учеников, – говорит Андрей Марков.

>12 тысяч студентов обучаются в АлтГТУ

основном это представители Казахстана, Таджикистана, Киргизии. Вуз реализует три образовательные программы с коллегами из Китая и Монголии.

СТРАТЕГИЯ

В настоящий момент разрабатывается стратегическая программа вуза. АлтГТУ хочет стать опорным университетом в регионе (в 2017 году этот статус уже получил классический университет).

– Если учитывать влияние, которое мы оказываем на развитие экономики Алтайского края, подготовку специалистов разных отраслей, выбранные направления научных исследований, то мы давно являемся опорным для региона. Если

ном питании, комфортной городской среде.

– Наши прорывные направления развиваются сообща. Они друг друга дополняют. И весь учебный процесс, исследовательская деятельность построены на них, – подчеркнул Андрей Марков.

Солдатский обед

В АлтГТУ на днях ждут важного гостя – министра обороны РФ Сергея Шойгу. Он посетит военную кафедру университета. Будет обсуждаться вопрос по ее расширению.

– Мы готовим не только офицеров, но и солдат по разным военно-участным специальностям. Здесь учаются танкисты, автомобилисты и даже повара. Солдатское меню – особое дело. Сергея Кужугетовича планируем накормить вкусным солдатским обедом из натуральных алтайских продуктов. В меню – мясные суп и каша, компот, – говорит Андрей Марков.

По его словам, филиал кафедры в Бийском технологическом институте, что дает возможность обучать до тысячи человек одновременно.

– Наш потенциал позволяет готовить отличные кадры для Российской армии. Стать курсантом военной кафедры непросто. Студенты проходят жесткий отбор, делают психологические тесты, проверяется их физическая подготовка, – говорит Андрей Михайлович.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)

КСТАТИ

АлтГТУ активно работает с вузами Алтайского края. На этой неделе будет подписан договор о сотрудничестве с АГМУ в области материаловедения. В частности, инженеры планируют делать имитаторы кожи, на которых должны практиковаться врачи – ставить уколы. Технический университет также предлагает учить русскому языку парней и девушек из Индии, которые собираются поступать в медвуз.

АКТУАЛЬНО

Кто голосует первым?

(Начало на 1 стр.)

Использование новых технологий значительно сократит время подсчета голосов и исключит человеческий фактор. Чтобы полностью гарантировать открытость и прозрачность выборов президента России, впервые в помещениях территориальных избирательных комиссий установят камеры веб-наблюдения. За ходом приема протоколов участковых избирательных комиссий и процедурного подсчета голосов можно будет наблюдать в режиме онлайн через Интернет.

– На сегодня 741 участковая избирательная комиссия оснащена полным набором веб-камер для осуществления наблюдения, трансляции хода голосования в сети Интернет, – подчеркнула Ирина Акимова. – Все они установлены на площадках максимально большим количеством зарегистрированных избирателей.

В общей сложности под прицелом веб-камер будут голосовать более 73% избирательный край. В крайизбирком отмечают, что в ходе голосования обязательно учтут потребности пожилых людей и инвалидов по зрению – в кабинках для голосования для них размещают увеличительные лупы, 700 участков оснастят специальными графическими бюллетенями.

Не останутся без внимания и молодые люди с активной гражданской позицией. Избиратели, которым в этом году исполнилось восемнадцать лет, на участках получат памятный сувенир – красивую обложку на паспорт. Тем, кто постарше, но впервые с 2012 года участвует в выборах главы государства, тоже гарантирован презент – значок с символикой избирательной кампании и надписью «Я выбрал президента».

Вадим КУЛЕШОВ

На 93-м году ушел из жизни бывший руководитель совхоза «Санниковский» Первомайского района Вилли Александрович Соколенко. История региона неразрывно связана с его именем. Он внес большой и неоценимый вклад в развитие сельскохозяйственного производства в крае и создание социальной сферы в с. Санниково.

Вилли Александрович родился 19 ноября 1925 года в Витебске. Трудовую деятельность он начал простым заводским работником. После войны окончил Белорусский политехнический институт по специальности «Инженер-механик».

Начиная с 50-х годов Вилли Александрович трудился на благо нашего региона. С 1952 года работал инженером в Сычевской МТС Смоленского района, а в 1961 году возглавил Тальменское объединение «Сельхозтехника», затем Новоалтайское объединение. С 1963 года он стал директором вновь созданного совхоза «Санниковский». За период, когда во главе сельскохозяйственного объединения В.А. Соколенко, совхоз стал знаменитым не только в крае, но и в стране. Наряду с развитием овцеводства «Санниковский» интенсивно занимался животноводческим направлением и именно здесь трудился передовые на тот пери-



СОКОЛЕНКО Вилли Александрович

одолжники-четыредесятничны. В целом совхоз считался кузницей профессиональных кадров и школой передового опыта. Хозяйство неоднократно побеждало во Всероссийских социалистических соревнованиях, участвовало в ВДНХ. Под руководством Вилли Александровича Соколенко в с. Санниково были построены консервный завод, школа, детский сад, столовая, большое тепличное хозяйство, животноводческий комплекс, жилой массив, заасфальтированы дороги.

Высокая квалификация, глубокие знания сельскохозяйствен-

ного производства, понимание сельского уклада жизни, богатый трудовой и жизненный опыт, настойчивость и целеустремленность – именно на это всегда в своей жизни опирался Вилли Александрович. Он всегда был мудрым, грамотным, ответственным и справедливым руководителем и остался примером для подражания многим хозяйственникам.

За большой вклад в развитие сельскохозяйственного производства Вилли Александрович награжден орденами Ленина, Октябрьской революции, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета» и многими медалями. В 1979 году Вилли Александрович Соколенко присвоено почетное звание «Заслуженный инженер сельского хозяйства РСФСР».

Выдающийся человек навсегда останется в памяти тех, кто его близко знал. Искренне скорбим вместе с родными Вилли Александровича и выражаем глубокие соболезнования в связи с постигшей их невосполнимой утратой.

А.Н. Лукьянов, А.А. Романенко, А.Н. Чеботова, С. Н. Серов, Н.С. Халин, С.А. Мезин, М.А. Чмырив, Ю.С. Лукьянов, В.В. Казанин, А.Е. Иванов, Н.В. Абашев, П.В. Ефремов.

Реклама «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78

На хозяйство в Чемал (Горный Алтай) ТРЕБУЕТСЯ ЖЕНЩИНА С ОПЫТОМ ВЕДЕНИЯ ХОЗЯЙСТВА
(kozy, овцы, перепела, сад). Обеспечиваем бесплатным жильем, газом, теплом, электричеством. Зарплата 700-1000 рублей в день. Возможен выкатываемый метод. Тел. 8-913-215-6678 (Светлана).

Сообщение Обществу с ограниченной ответственностью «Заринская сетевая компания» в соответствии с постановлением Правительства РФ от 21.01.2004 г. № 24 «Об утверждении стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии» раскрывает информацию о структуре и объеме затрат на производство и реализацию товаров (работ, услуг), предусмотрена п. п. «б» п. 9 Стандартов. В полном объеме информация, подлежащая раскрытию, опубликована на официальном сайте организации http://zarseti.ru.

Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельных участков
Заказчик: Костюнина Марина Анатольевна, действующая по доверенности, серия 71 ТО № 1434201, от Семин Сергея Александровича, адрес: 658640, Алтайский край, Романовский район, с. Романово, ул. 50 лет Октября, д. 43, кв. 2, телефон 8-923-167-2074.
Исходный земельный участок с кадастровым номером 22:03:010101:19, расположенный: Алтайский край, Баянский район, с. Верх-Пайна, на территории администраций Верх-Пайвинского и Нижнепайвинского сельсоветов.
Кадастровый инженер, подготовивший проект: Кравченко Алексей Анатольевич, № аттестата 22-11-95, 658640, Алтайский край, Романовский р-н, с. Романово, ул. Стартаковская, 46, кв. 2, e-mail: ktravchenko.a.20@mail.ru, тел. 8-923-162-8244.
Ознакомиться с проектом межевания можно по адресу: 658640, Алтайский край, Романовский район, с. Романово, ул. Советская, 69.
Обоснованные возражения направлять по адресу: 658640, Алтайский край, Романовский район, с. Романово, ул. Советская, 69, кадастровому инженеру Кравченко А.А. и в ФГБУ «ФКП Росреестра» по Алтайскому краю в течение 30 дней с момента опубликования извещения.

Объявления частных лиц. Публикуются по купону

Аренда
Дача
● Комната девушки-студентке в г. Барнаул, ул. Попова, 37. Тел. 8-963-506-9840.
● 3-комн. квартиру на пос. Южный (на длительный срок, без посредников). Тел. 8-960-958-5566.
● Дом на 3 хозяина со всеми удобствами, газовое отопление (47 кв. м, участок 2,5 сотки). Тел. 8-963-505-9928.
● Половинку дома в с. Акулово Первомайского района (48 кв. м, из кирпича, в хорошем состоянии, баня, вода, газ в доме, участок 11 сотки). Тел. 8-903-911-6149.
● В с. Романово Романовского района (5-степки, центр, 32,8 кв. м, цена договорная). Тел. 8-960-960-2413.
● На ст. Корюно (благоустроенный, имеется все, 500 тыс. руб., торг). Тел. 8-903-949-2878.

Одежду, обувь
● Шубу шитыковому (разм. 56-60), полушубок (разм. 54), пальто (осеннее, разм. 50-52), плащ (разм. 50-52), стабилизатор. Тел. 68-34-30.
● Пальто (осень-зима, темно-фиолетовый цвет, разм. 44), куртку с кашполинном (разм. 44), в отличном состоянии, недорого. Тел. 8-909-500-5061.

Продаю
Квартиры
● 2-комн. в г. Барнауле, ул. Молодежная, 21 (центр, 5/5, 43,4 кв. м, балкон, кирпич, сухая, светлая, толстые стены, двор зеленый). Тел. 8-906-942-9653.
● 1-комн. в с. Павловск, ул. Загайнова, 1 (28,8 кв. м, хороший ремонт). Тел. 8-913-092-9910.
● 1-комн. на Яровом (42,6 кв. м, 1 этаж, панельный, магазин, парк, школа, детский сад). Тел. 8-923-797-4879.
● Гостилку в Барнауле (14 кв. м, 6/9, мебельванная, отс. 520 тыс. руб., торг). Тел. 8-903-912-1447.
● Гостилку (13 кв. м, окно пластиковое, раковина). Тел. 43-21-40.
● 3-комн. в 2-квартирном доме в с. Западное Романовского района (частично благоустроенная). Тел. 8-905-983-3428.
● 2-комн. в г. Камне-на-Оби, ул. Пушкина. Тел. 8-960-953-0754.
● Комнату-студию в г. Барнауле (цена 39000 руб.). Тел. 8-923-714-6567.
● 2-комн. в г. Барнауле (центр, 54 кв. м, новый монолитный дом, по цене застройщика). Тел. 8-913-235-7841.
● Две 3-комн. в с. Гуселетово Романовского района (в 2-квартирном доме, благоустроенные, земельный участок, индивидуальные постройки, можно под гостиницу). Тел. 8-961-990-2110.
● 3-комн. в доме на земле в с. Зменогорское (благоустроенная, 76,6 кв. м, огород, пореб, баня, недалеко автовокзал) или метро на 1-комн. квартиру в Барнауле. Тел. 8-963-527-1785.
● 1-комн. в Барнауле (новостройка, 32 кв. м, 6/10, можно под ипотеку). Тел. 8-913-211-8697.
● 2-комн. в г. Барнауле, пр. Социалистический, 130 (кирп., 4/5, перепланировка в 3-комнатную узаконена, пластиковые окна, новые радиаторы, канализация, полкилин – 3,2 м, в хорошем состоянии, чистая продажа, без посредников). Тел. 8-913-267-0468, 8-986-982-9960.
● Комнату в г. Барнауле (п. Южный, ул. Дзержинского, 700 тыс. руб., торг) или меняю. Тел. 8-962-817-4416.
● С. Косиха (60 кв. м, рядом д/сад, подкл. школа, все надворные постройки, гараж, баня, сарай). Тел. 8-923-161-4080.
● Комнату в г. Барнауле (10,5 кв. м, в комнате вода, мебель, недорого, срочно, под материнский капитал). Тел. 8-923-161-4080.
● 1-комн. в п. Южном (г. Барнаул, 34/7 кв. м, 9/7 серия). Тел. 8-960-940-0138.

Гаражи
● На п. Южном на подстанции (3,5x7 м, есть пореб, скворечня яма, свет, недорого). Тел. 8-960-958-5566.
● Металлический (3x5). Тел. 8-905-082-2335.

Сады, участки
● В сад-е «Алтайские зори» (6 соток, приватизирован, 2-этажный дом, камин, баня, удобная парковка, емкость для воды, все посадки). Тел. 8-962-792-9953.
● Дачный участок (6 соток, кирпичный дом, баня). Тел. 8-905-983-3428, 8-983-171-3287.
● Участок под строительство в п. Лебяжье (10 соток, в собственности, 700 тыс. руб.). Тел. 8-983-395-8610.
● Дачу в сад-е «Росника» (6 соток, 2 этаж, девятилетний дом, посадки). Тел. 8-983-395-8610.
● В сад-е «Обь-1» (Научный городок, 4 сотки, кирпичный домик, баня, емкость для воды, свет, вода, рядом охота, все плодоносящие посадки). Тел. 8-913-023-9390, 8-913-097-6474.
● В сад-е «Обь-1» (Научный городок, 3 сотки, кирпичный домик, свет, вода, рядом охота, все плодоносящие посадки). Тел. 8-913-023-9390.

Автотранспорт, автопринадлежности
● «Москвич-2715» (Шинвол), комплект гусениц трактора Т-4А, головку блока цилиндров двигателя Д-50 от т-ра МТЗ-50. Тел. 8-905-927-8650.
● На д/м «А3-21» авторезину, кардан, амортизаторы, коврики, на «А3-53» дверь кабины, прокладки головы блока крестовины. Тел. 68-34-30.
● Трактор МТЗ-82 и земельный участок в с. Лопчиха (11 сотки). Тел. 8-903-072-3105.

Дача
● В К. Логу Мамоновского района (кирпич, участок 66 соток, мебель и бытовая техника, 720 тыс. руб.). Тел. 8-903-912-6628.
● В с. Малиновка Шелаболихинского района (база для ведения крестьянского хозяйства или сельхозтуризма, имеется все, цена договорная) или меняю. Тел. 8-961-982-1715.
● Два дома в г. Барнауле (28 кв. м, 54 кв. м, на одном участке, газ, баня, гараж, 4,5 сотки). Тел. 8-913-024-9941.
● Дом и участок в Белокурихе (1 млн руб.). Тел. 8-923-714-6567.
● В с. Точильное Смоленского района (благоустроенный, 18 кв. м, от г. Белокурихи 18 км, участок 75 соток). Тел. 8-909-507-3741.
● 1/2 дома в г. Барнауле (район Янтарного рынка, кирпич, все центральные коммуникации, 30 кв. м, 2,5 сотки земли, цена 1350 тыс. руб., торг) или меняю на 1-комнатную квартиру. Тел. 8-923-329-5887.
● В с. Старопурово Тальменского района (32 кв. м, 33 сотки земли, центр, рядом школа, д/сад, магазин, вода в доме, дорога асфальтированная). Тел. 8-913-023-9390.
● В с. Орлово (со всеми удобствами). Тел. 8-906-943-9133.

Куплю
● Значки, почтовые марки СССР большой альбом для марки. Тел. 8-903-948-1253.
● Юбилейные рубли, монеты, значки, бумажки, денежные, мельничные, ложки, иконы, столовое серебро, колокольчики, самовары, статуэтки, патефоны, подстаканники, ёлочные игрушки. Тел. 62-90-97, 8-906-961-1296.

Услуги, РАБОТА
● Женщина без вредных привычек ищет работу вахтера, консьержа, сторожа или др. с графиком 2/2, 3/3 (г. Барнаул). Тел. 8-903-992-7355.
● Женщина ищет подработку (47 лет, на компьютере). Тел. 8-953-036-5850, 26-81-53 (после 17.00).

РАЗНОЕ
● Отдам одинокой женщине молодую стерилизованную ласковую кошку черного-белого окраса. Тел. 44-88-86.
● Отдам в добрые руки кастрированного котика тит-рового окраса (из частного дома, возраст 2 года, доставка). Тел. 8-913-228-5696.
● Молодая рыжая кошка ищет свою хозяйку. Тел. 8-913-236-3924.
● Отдам в добрые руки молодого рыжего котика-мышелова (рост 75 см). Тел. 8-962-803-2795.
● Отдам белых-рыжих котят (3 месяца). Тел. 8-983-608-6533.

Купон
частного объявления для публикации в специализированном выпуске «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» - СРЕДА

Чтобы ваше объявление было опубликовано, необходимо:

- правильно заполнить купон;
- объявление без указания данных клиента не публикуется;
- объявления должны содержать не более 10 слов;
- один купон используется только для одного объявления;
- купон предназначен только для частного объявления.

Объявления, представляющие оптовые продажи-покупки, а также иные виды коммерческой-предпринимательской деятельности, подлежащие регистрации, а также обязательному лицензированию и сертификации, к публикации не принимаются.

Высылать заполненный купон по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Короленко, 105, каб. 501
Текст объявления должен соответствовать Закону РФ «О рекламе».

Рубрика: (включить обязательные поля)

ФИО: _____

Адрес: _____

Дата: _____

Тел.: _____

Подпись: _____

ЕДИНОБОРСТВО

Нашествие «медвежат»

На традиционный межрегиональный турнир по каратэ «Алтайский медведь» собралось рекордное количество участников.

В спортивном комплексе «Победа» в минувшие выходные было по-настоящему многолюдно. В соревнованиях по каратэ WKF, в рамках которых проходило первенство Сибирского федерального округа, награды оспаривали без малого 900 (!) спортсменов из 15 регионов России и Республики Казахстан.

Такой массовости у «Алтайского медведя» не наблюдалось за всю его 18-летнюю историю. По словам главного судьи турнира, рефери международной категории Даниила Чекменёва из Новосибирска, количество участников в нынешнем году превзошло все ожидания. Он также напомнил, что полтора года назад в Рио-де-Жанейро утвердили пять новых видов спорта, которые будут представлены на Олимпиаде в Токио в 2020 году. В их числе и каратэ WKF.

— Мы к этому долго шли. Из всех видов каратэ выбрали именно наше направление, — говорит Даниил Чекменёв. — Включение в олимпийскую семью уже привело к увеличению финансирования каратэ из бюджета, открытию новых школ, спортзалов, тренерских ставок. Поездок на соревнования стало больше, вернулись спортсмены, которые уже успели завершить спортивную карьеру. Алтайский край является регулярным поставщиком в сборную страны. Новосибирск, конечно, в Сибирском федеральном округе лидирует, но и ваш регион старается не отставать. Именно такие соревнования этому и способствуют. «Алтайский медведь»



Залог победы – хорошие подсказки тренера.

— один из топовых турниров, его можно внести в пятерку лучших в Сибири. Хотя он и считается межрегиональным, но, безусловно, это уровень всероссийского турнира. «Алтайский медведь» собрал почти все сильнейшие клубы сибирского региона. Честь Алтайского края отстаивали спортсмены из Барнаула, Бийска, Рубцовска и Ребрихи. Самой внушительной стала делегация из Новосибирской области, где открыли специализированную школу каратэ, как только версию WKF приняли в олимпийскую семью. Тамашные каратисты увезли из Барнаула львиную часть чемпионских кубков и медалей. Особенно новосибирцы

порадовали своих тренеров в первенстве Сибири среди юношей и девушек 10 – 11 и 12 – 13 лет, завоевав девять золотых медалей.

Алтайские школы пока не могут похвастать столь

Награды оспаривали без малого 900 (!) спортсменов из 15 регионов России и Республики Казахстан.

отлаженным конвейером по воспитанию чемпионов, какой есть у географического соседа, однако свои мастера каратэ у нас тоже имеются, хоть и не в таком количестве. Особенно преуспела 13-лет-



Бои в «Кумитэ» получились яркими и эмоциональными.

няя Дарья Копылова из барнаульской спортшколы «Рубин». Она показала хорошее знание основ своего боевого искусства, завоевав сразу две золотые медали. Сначала Дарья отличилась в дисциплине

поединка. В напряжённом финальном противостоянии Дарья одолела со счётом 1:0 принципиальную соперницу Екатерину Шабанову из новосибирского клуба «Союз».

Ещё одну золотую медаль в копилку хозяев принесли Екатерина Бенова, Софья Березовская и Варвара Дорофеева из школы «Рубин», выигравшие в командной дисциплине «Ката». Также путёвки на первенство России, которое в конце апреля состоится в Омске, завоевали серебряные медалисты в «Кумитэ» Карина Тюняева и Виктор Медведев из ребрихинского спортклуба «Амара».

В межрегиональных соревнованиях новосибирцы тоже были неудержимы (17

золотых медалей!), но и гостеприимные хозяева собрали неплохой урожай (7 золотых, 5 серебряных и 19 бронзовых наград). Двукратной чемпионкой соревнований – в «Ката» и «Кумитэ» – стала Ксения Гладких из спортшколы «Рубин». Первенствовали и Валентина Дьяченко (ДЮСШ № 2 Бийска), Данил Шинлов («Победа», Барнаул), Арина Шулёва («Рубин»), а также два девичьих трио из спортшколы «Победа» и «Рубин» в командном турнире.

Думается, что все эти дети умеют постоять за себя, что, конечно, необходимо с раннего детства. Однако для родителей куда важнее общее оздоровление своих чад, а также дисциплина и воспитание



Дарья Копылова демонстрирует «Ната».

уважения к старшим. Этим как раз и славятся многие единоборства. — Шестой год занимаюсь каратэ, нравится выступать на соревнованиях, выплескивать все силы, преодолевать трудности, — рассказывает Дарья Копылова из бийской ДЮСШ-2, бронзовый призёр первенства России. — Перед выступлениями обычно слушаю музыку, стараюсь ни о чём не думать, ни с кем не общаться, чтобы не перегореть. Мой кумир – пятикратный чемпион мира Рафаэль Агаев, часто пересматриваю его бои. Хочу стать чемпионкой России, дальше пока не загадываю.

Евгений ЛИМАНСКИЙ, Евгений НАЛИМОВ (фото)

ПАНОРАМА

Промахи – не помеха

Алтайские биатлонисты завоевали три медали в межрегиональных юношеских соревнованиях памяти Григория Князева, проходивших 8 марта в Екатеринбурге.

В спринте победу одержал заринец Даниил Серохвостов, который сразу захватил лидерство и, несмотря на четыре промаха (по два на каждом огневом рубеже), пришёл к финишу первым, опередив почти на минуту соперника из Екатеринбурга, допустившего одну осечку. Третье место занял ещё один алтайский биатлонист – Андрей Калинин. Среди девушек тройку призеров замкнула студентка АЛТГУ Наталья Немич.

Билет на «Пиноккио»

Горнолыжник Андрей Иванов из Белокурихи пробился в юношескую сборную России для участия в международном турнире «Пиноккио» в Италии.

Такое право он завоевал благодаря победе во Всероссийских соревнованиях «Олимпийские надежды», прошедших 4 – 10 марта в Таштаголе. В них участвовали спортсмены 13 – 14 лет из 28 регионов страны. Андрей Иванов из Белокурихи стал победителем в слаломе и показал второй результат в слаломе-гиганте. Воспитанники алтайской спортшколы «Горные лыжи» в командном зачёте стали четвёртыми. Первенствовали спортсмены из Камчатского края, второе место – у сборной Москвы, третье досталось хозяевам – кемеровчанам.

Успешный старт

Хоккеисты «Алтай» одержали победу в первой игре четвертьфинальной серии плей-офф, взяв верх над лидером регулярного первенства ВХЛ – «Ростовом».

Встреча, прошедшая 10 марта в Ростове-на-Дону, завершилась со счётом 3:1 в пользу барнаульцев. Причём «Алтай» долгое время уступал, но в оставшиеся две с половиной минуты до сирены забросил три шайбы. Поочерёдно отличились Дмитрий Ковязин, Павел Попов и Владимир Соболев (в пустые ворота). На следующий день «Ростов» взял реванш со счётом 3:2 и сравнял счёт в серии до трёх побед. Сегодня и завтра команды сыграют в Барнауле. Начало игр в барнаульском Дворце спорта – в 19.00.

Серия прервана

Волейбольная команда «Университет» обменялась победами с одним из лидеров высшей лиги «А» – челябинским «Динамо».

Встречи проходили в Челябинске. В субботней игре «студенты» были неудержимы, взяв верх со счётом 3:2 (18:23, 26:24, 25:23, 22:25, 21:19). На тай-брейке барнаульцы повели 13:9, но затем растеряли преимущество – 13:13. Тем не менее наши выглядели свежее и сумели дожать соперника в затянувшейся концовке на «большее-меньше». Благодаря этому «Университет» прервал наконец безвыигрышную серию, составившую девять матчей подряд. В повторной игре челябинцы были сильнее – 3:0 (25:23, 25:17, 25:22). В следующем туре, 20 – 21 марта, барнаульцы примут на своей площадке «Академию-Казань».

Евгений ЛИМАНСКИЙ

Непобеждённый боец

Боец смешанного стиля Алексей Кученко из Благовещенского района Алтайского края, ныне проживающий в Тюмени, готовится к очередному бою.

Алексей 30 марта в Санкт-Петербурге выйдет на поединок с Александром Бутенко. Они сразятся за звание чемпиона мира по версии M-1 Challenge 90 в полусреднем весе. За плечами нашего земляка 17 боев и столько же побед, три успешные защиты пояса чемпиона M-1 Challenge. В последнем бою ему потребовалось всего 2,5 минуты, чтобы отправить в нокаут бойца Сергея Романова. Это произошло в 2017 году в Северной столице на международном турнире M-1 Challenge.

Алексей учился в благовещенской школе № 2, окончил местный строительный техникум.

Алёна ИВАНОВА

ЦИФРА

250

ЛЫЖНИКОВ
ВЫШЛИ НА СТАРТ
КРАЕВОГО ФЕСТИВАЛЯ
НА ПРИЗЫ ВИТАЛИЯ
ДЕНИСОВА,
ПРОШЕДШЕГО
В СЕЛЕ АЛТАЙСКОМ



ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА

Чемпионат России по волейболу. Высшая лига «А».					
Команда	И	В	П	О	
1 «Локомотив – Изумруд» (Екатеринбург)	34	30	4	86	
2 «Динамо» (Челябинск)	34	27	9	81	
3 МГТУ (Москва)	32	24	10	73	
4 «Дагестан» (Махачкала)	32	24	10	72	
5 «Академия – Казань» (Казань)	34	19	17	62	
6 «Нефтяник» (Оренбург)	32	15	19	44	
7 «Грозный» (Грозный)	32	14	20	38	
8 «АСК» (Н. Новгород)	32	13	21	38	
9 «Тархан» (Стерлитамак)	34	11	25	36	
10 «УНИВЕРСИТЕТ» (Барнаул)	32	9	25	29	
11 «Трансгаз – Ставрополь» (Георгиевск)	32	4	30	11	

Примечание: И – игры, В – выигрыши, П – поражения, О – очки.

ГРЕБЛЯ

Барнаул или Токио?

Город, который нынче осенью примет международные соревнования по гребле на байдарках и каноэ «Гонка чемпионов», назовут уже в конце марта. Основными претендентами на проведение этих коммерческих стартов считаются Барнаул и Токио.

Заседание Международной федерации гребли, на котором будет решаться и этот вопрос, состоится 23 – 28 марта. По словам Юрия Морозова, директора краевой спортшколы по гребле на байдарках и каноэ имени Константина Костенко, у Барнаула неплохие шансы стать организатором престижных соревнований с участием ведущих спортсменов своих стран – медалистов Олимпийских игр и чемпионатов мира. Об этом он рассказал журналистам во время визита на гребную базу сопредседателя регионального штаба Общероссийского народного фронта Марины Ермоленко.

Юрий Морозов провёл экскурсию по уникальной спортивной базе, предназначенной для регулярных тренировок, сборов, а также соревнований всероссийского и международного уровней. Обзорный маршрут лежал через помещения трёхэтажного главного корпуса. Сначала директор показал, как выглядит закусочная – гостиничные номера для спортсменов, душевые комнаты, сауна, медицинский кабинет, семь раздевалок и кафе. Затем заглянули в конференц-зал, четыре спортзала, один из которых оснащён новейшими тренажёрами, ими-



Юрий Морозов показывает гребные тренажёры последнего поколения.

тирующими греблю. Как выяснилось, они используются не только в межсезонье, но и летом для шлифовки техники спортсменов.

Гостям был продемонстрирован и обновлённый парк лодок. Если несколько лет назад наблюдался дефицит байдарок и каноэ, общее число которых составляло около 60, то сегодня школа имеет в распоряжении уже 163 лодки. Неуклонно увеличивается и количество спортсменов, решивших связать свою жизнь с греблей. Сегодня этим видом спорта занимаются около 350 детей, ещё четыре года назад было 200. Прирост дал в том числе и открытие отделений в Павловске и Бийске.

Путеводными маяками для воспитанников школы служат результаты именитых спортсменов из национальной сборной, приглашённых выступать за Алтайский край из других регионов. Среди них

победитель Олимпийских игр-2012, чемпион мира и Европы Александр Дьяченко, чемпион мира и Европы, участник Олимпийских игр-2016 Андрей Крайтор, серебряный призёр чемпионата Европы, участник Олимпийских игр-2016 Кирилл Ляпунов, серебряный призёр чемпионата мира Ирина Андреева, призёр всероссийских соревнований Руслан Мамутов. Сейчас они находятся на сборе в Португалии, причём тренируются на канале, на котором в августе пройдёт чемпионат мира.

Краевая федерация гребли, которую возглавляет экс-сенатор Юрий Шамков, ставит амбициозную задачу отправить на ближайшую летнюю Олимпиаду, которая через два года пройдёт в Токио, кого-то из приглашённых звёзд гребли, а ещё через четыре года делегировать в Париж уже доморожденных гребцов. К 2024 году также планируется



Ксения Костенко мечтает повторить чемпионский путь своего деду.

создать на базе спортшколы имени Константина Костенко межрегиональный центр подготовки гребцов на байдарках и каноэ.

По словам Юрия Морозова, в апреле будет готова проектно-сметная документация на строительство обводного

канала и моста. Также нужно оборудовать дистанцию автоматическими стартовыми ловушками, дорожками, буйками, после чего в Барнауле можно будет проводить крупнейшие соревнования, вплоть до чемпионата мира. В целом на доработку базы до международных стандартов требуются 40 млн рублей. Сумма не столь уж значительная, если учесть, что в строительство спортивного комплекса уже вложено 240 млн из краевого и федерального бюджетов.

Марина Ермоленко отметила позитивные изменения в школе, а также рассказала о постоянном мониторинге исполнения в Алтайском крае поручений президент РФ Владимира Путина по развитию физической культуры и спорта, который ведут активисты ОНФ. По её словам, благодаря безбюджетной и грантовой поддержке спорткомплекс развивается и становится объектом мирового уровня. «Это результат очень сложной работы гребной федерации, исполнительной власти и самих спортсменов», — заключила Марина Ермоленко.

На встрече также присутствовала Ксения Костенко, внучка двукратного чемпиона мира, основателя гребли на байдарках и каноэ в Алтайском крае, которая также занимается этим видом спорта. Безусловно, она довольна теми сказочными условиями, в которых тренируются алтайские гребцы, и выразила уверенность, что в будущем кто-то из воспитанников школы обязательно поборется за олимпийские медали.

Георгий ЛЕДЕНЕВ, Евгений НАЛИМОВ (фото)

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: В.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУЗЬМИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656049,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklama@ap22.ru);
63-37-17 – отдел распространения;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
отделение Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж - 26 698 экз.
Индекс 50300. Тираж - 25 850 экз.
Индекс 50303 (с официальными документами).
Тираж - 848 экз. Заказ № 6266.
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Мановцева – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – (8-385-68) 5-28-45
БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 22-00487 от 11 мая 2017 г.

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.